8

ЗАВДАННЯ

для проведення IIІ етапу олімпіади з географії у 2019 році
8 клас

1. Тестові завдання
1. На поверхню Світового океану від всієї площі Землі припадає:
А 21%

Б 29%

В 71%

Г 78%

2. До географічних наслідків осьового обертання Землі не належить:

А сплюснутість фігури планети
Б добовий хід темпе​ратури
В зміна пір року


Г дія сили Коріоліса

3. Площа земної кори океанічного типу становить від площі всієї твердої оболонки Землі близько:
А 40%;

Б 60%;

В 71%;

Г 78%.

4. Процеси підсування однієї плити під край другої призводять до формування в океанах:
А серединних океанічних хребтів і розширення дна океану;
Б  земної кори океаніч​ного типу;
В  глибоководних жолобів і острівних дуг;


Г гірських хребтів.
5. Мезозойська ера бере початок:
А 2,6 млрд. р. тому;

Б  570 млн. р. тому;
В  250 млн. р. тому; 
Г 65 млн. р. тому.
6. Найбільші площі серед рівнин земної кулі займають ті, що утворені:
А річковими наносами;

Б  остиглою лавою; 

В льодовиковими відкладами; 
Г еоловими відкладами.

7. Вкажіть шар атмосфери, який поширюється в основному, до висоти 50 км, а температури повітря з висотою у ньому підвищуються:

А тропосфера 
Б стратосфера 

В термосфера 
 Г мезосфера.

8. Якщо абсолютна вологість повітря не змінюється, а температура знижується, то відносна вологість його:

А зростає 

Б віддаляється від стану насичення;
В знижується;  
Г не змінюється.

9. Середня солоність поверхневих вод океану складає у арктичних широтах у літній період:

А 37°/оо 

Б 32–33°/оо 

В 34–35°/оо 
Г 41°/оо.

10. За добу на Землі зазвичай спостерігається два припливи і:

А один відплив 
Б два відпливи 

В три відпливи; 

Г чотири відпливи.

11. У якому напрямку була зорієнтована Генеральна карта України Г. Боплана 1648 року:

А північному;
Б південному;

В північно-східному;
Г північно-західному.

12. Масштаб довжин на дрібномасштабних картах:

А на тій самій ділянці карти у різних напрямках однаковий
Б уздовж одного, випадково обраного напрямку на будь-якому взятому відрізку масштаб залишається незмінним
В відношення довжини нескінченно малого відрізка в даному місці карти за даним напрямком до горизонтальної проекції відповідного відрізка на фізичні поверхні Землі

Г уздовж екватора завжди відповідає головному масштабу карти. 

13. У скількох орбітальних площинах обертаються супутники навігаційної системи GPS?:

А 3-х; 

Б 4-х;

В 6-х;

Г 8-х. 

14. У яких проекціях зазвичай створюють сучасні карти України:
А азимутальних;   Б циліндричних;
В конічних;
Г  поліконічних. 

15. 
Встановіть Х точки, яка на топографічній карті віддалена від горизонталі кілометрової сітки 64 на 2 км 540 м.

А  X = 6063460;
Б  Х = 6065140;
В  X = 6061460; 
Г  Х = 6068540.

16. 
Вкажіть величину Y точки, яка не може бути на топографічній карті:
А  Y = 5607780;
Б  Y = 12712780;
В  Y = 24808780; 
Г  Y = 3484320.

17. 
Встановіть довжину кривої лінії, якщо при вимірюванні її на топографічній карті масштабу 1 : 50 000 було виконано циркулем 32 кроки, а довжина кроку становила 0,5 см:
А  160 м;

Б  800 м;
             В  1600 м; 

Г  8 км.

18. Азимут дійсний напрямку 1–2 становить 86°. Скільки становить (у градусах) азимут дійсний напрямку 2–1?  

А  186°; 
Б  246°; 
В  94°;


Г  266°.

19. У якій області є гора Кремінець, де встановлено стелу стику трьох кордонів – українського, польського і словацького?

А Закарпатській;

Б Чернівецькій;
В Львівській;

Г Одеській.

20. На скільки пізніше, ніж в Україні,  зустріли новий 2019 рік жителі Лос-Анджелеса, який розміщений у 16-му годинному поясі?

А 8 год;


Б 10 год;

В 14 год;

Г  16 год.

2. Теоретичні (творчі) завдання (повна відповідь на кожне – 12 балів, сума – 36 балів)

	1. Де і чому на Земній кулі найбільше виражена мусонна циркуляція атмосфери? Охарактери-зуйте її основні риси та наслідки впливу на фізико-географічні особ-ливості території. (12 балів)
2. Які тектонічні структури у межах території України мають відношення до епохи герцинського горотворення? Як змінювався рельєф та умови рельєфотворення на цих територіях упродовж мільйонів років? (12 балів)
 3. За даними, поданими на рисунку 2, порівняйте річний розподіл стоку Дністра і Бистриці Надвірнянської. Зробіть припущення про причини подібності та відмінностей у розподілі стоку. (12 балів)
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3. Практичні завдання (сума - 30 балів)
1. Паралелі і меридіани глобусів проведені через однакові інтервали у градусній мірі. У таблиці зображено окремі клітинки картографічної сітки глобуса. Виберіть з поданого переліку географічних координат (52° зх. д., 70° пн. ш., 78° пн. ш., 94° зх. д., 52° сх. д., 50° пн. ш.; 98° зх. д., 70° пд. ш., 50° сх. д., 50° пд. ш., 46° сх. д., 65° пд. ш.) ті, що стосуються пропущених у конкретній клітинці картографічної сітки глобуса і впишіть їх у таблицю. (6 балів). 
	1
	2
	3
	4
	5
	6
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2.  У місті Києві (30,5° сх. д.) 22 червня Сонце зайшло о 21 год. 12 хв. за «літнім» часом. Після його заходу наступили сутінки (сутінки — оптичне явище перед сходом чи після заходу Сонця. Полягає в тому, що світіння атмосфери забезпечує освітленість земної поверхні. Вранці цей час доби ще називають світанком. Розрізняють сутінки цивільні, навігаційні й астрономічні. Цивільні сутінки — коли Сонце візуально опускається не нижче ніж на 6° під лінію горизонту, тоді ще немає потреби  у додатковому вуличному освітленні. Воно вмикається автоматично при навігаційних сутінках, коли Сонце опуститься до 12° нижче лінії горизонту). Скільки часу цієї ночі будуть увімкнутими ліхтарі у місті Києві? (12 балів)
3. У таблиці подані дані про Лімницю. Вам необхідно за поданими даними визначити інші кількісні характеристики річки та її водозбору (12 балів).

	Відомі

величини
	Висота витоку і гирла
	Довжина річки
	Довжина усіх приток Лімниці
	Ширина і глибина гирла
	Швидкість течії у пригирловій частині 
	Площа водозбору

	
	1150 м і 220м
	122 км
	1594 км
	48 м і 0,8 м
	0,7 м/с
	1430 км2

	Треба

визначити
	Середній похил у м/км
	Густоту річко-вої мережі у км/км2
	Площа поперечного перерізу гирла
	Середня витрата води
	Середній річний стік
	Шар стоку*

	
	
	
	
	
	
	


* Шар стоку – висота шару води у мм, яку винесла річка за рік, якщо припустити, що вода розподіляється рівномірно по усій площі водозбору.

ЗАВДАННЯ

для проведення IIІ етапу олімпіади з географії у 2019 році

9 клас

1.Тестові завдання
1. До географічних наслідків осьового обертання Землі не належить:

А сплюснутість фігури планети
Б добовий хід темпе​ратури

В зміна пір року


Г дія сили Коріоліса

2. Найбільші площі серед рівнин земної кулі займають ті, що утворені:
А річковими наносами;

Б  остиглою лавою; 


В льодовиковими відкладами; 
Г еоловими відкладами.

3. 
 Українські Карпати є частиною:
А Південних Карпат; Б Східних Карпат; В Трансільванського плато; Г Західних Карпат.

4. Якщо абсолютна вологість повітря не змінюється, а температура знижується, то відносна вологість його:

А зростає 

Б віддаляється від стану насичення;
В знижується;  
Г не змінюється.

5. 
У теплий період року Українських Карпати захоплює відріг: 
А Азорського максимуму; 
Б Азіатського антициклону; 

В Арктичного антициклону; 
Г Афганського мінімуму.

6. У якому напрямку була зорієнтована Генеральна карта України Г. Боплана 1648 року:

А північному;
Б південному;

В північно-східному;
Г північно-західному.

7. Масштаб довжин на дрібномасштабних картах:

А на тій самій ділянці карти у різних напрямках однаковий
Б уздовж одного, випадково обраного напрямку на будь-якому взятому відрізку масштаб залишається незмінним
В відношення довжини нескінченно малого відрізка в даному місці карти за даним напрямком до горизонтальної проекції відповідного відрізка на фізичні поверхні Землі

Г уздовж екватора завжди відповідає головному масштабу карти. 

8. У яких проекціях зазвичай створюють сучасні карти України:
А азимутальних;  

Б циліндричних;
В конічних;
Г  поліконічних. 

9. 
Встановіть Х точки, яка на топографічній карті віддалена від горизонталі кілометрової сітки 64 на 2 км 540 м.
А  X = 6063460;
Б  Х = 6065140;
В  X = 6061460; 
Г  Х = 6068540.

10. 
Встановіть довжину кривої лінії, якщо при вимірюванні її на топографічній карті масштабу 1 : 50 000 було виконано циркулем 32 кроки, а довжина кроку становила 0,5 см:
А  160 м;

Б  800 м;
             В  1600 м; 

Г  8 км.

11. Азимут дійсний напрямку 1–2 становить 86°. Скільки становить (у градусах) азимут дійсний напрямку 2–1?  

А  186°; 
Б  246°; 
В  94°;
Г  266°.

12. У якій області є гора Кремінець, де встановлено стелу стику трьох кордонів – українського, польського і словацького?

А Закарпатській;

Б Чернівецькій;
В Львівській;

Г Одеській.

13. На скільки пізніше, ніж в Україні,  зустріли новий 2019 рік жителі Лос-Анджелеса, який розміщений у 16-му годинному поясі?

А 8 год;


Б 10 год;

В 14 год;

Г  16 год.

14. 
До вулканічного типу озер Карпат належить: 
А Липовецьке; 

Б Солоне; 

В Апшинецьке
Г Ворожеска.

15. Друга промислова революція відбулася на рубежі

А ХIІІ-ХIVст.; 

Б XVІІ-XVІІІ ст.;
 В XVIII-XIX ст.; 
Г XІХ-XX ст. 

16. Яке виробництво в епоху НТР не належить до «авангардної трійки»?

А машинобудування;  

Б тканин, одягу, взуття;


В хімічна промисловість;  

Г електроенергетика.

17. Вкажіть який із профілів тваринництва на сьогодні найменш залежний від природних умов:

А свинарство; 

Б скотарство;

В птахівництво;
Г вівчарство.

18. Із технічних культур в Україні найбільші площі займають:
А цукрові буряки;
Б соняшник;

В ріпак;

Г соя та льон.

19. Найбільші поклади залізорудної сировини зосереджені в: 

А Замбії, ДР Конго, Південній Африці, Чилі; 
Б Австралії, Бразилії, Росії, Китаї, Індії; 

В Австралії, Гвінеї, Ямайці, Казахстані; 

Г ОАЕ, Мексиці, Росії, США, Лівії.  

20. Понад 65% світового видобутку бокситів забезпечують три країни:


А Австралія, Китай, Бразилія; 
Б США, Японія, Німеччина;


В Росія, Південна Африка, Китай; 
Г Іспанія, Республіка Корея, Велика Британія.

2. Теоретичні (творчі) завдання (повна відповідь на кожне - 12 балів, сума - 36 балів)
	1. Охарактеризуйте особливості протікання демографічних процесів впродовж останніх тридцяти років у межах території України. (12 балів)
2. Частка добувних галузей у сучасній структурі світової промисловості складає 15,7%, а в економічно розвинутих країнах — 8,1%. Охарактеризуйте чим зумовлені такі значні відмінності цих величин. (12 балів)
3. За даними, поданими на рисунку 2, порівняйте річний розподіл стоку Дністра і Бистриці Надвірнянської. Зробіть припущення про причини подібності та відмінностей у розподілі стоку. (12 балів)
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3. Практичні завдання (сума - 30 балів)
1. У таблиці подані дані про Лімницю. Вам необхідно за поданими даними визначити інші кількісні характеристики річки та її водозбору (12 балів).

	Відомі

величини
	Висота витоку і гирла
	Довжина річки
	Довжина усіх приток Лімниці
	Ширина і глибина гирла
	Швидкість течії у пригирловій частині 
	Площа водозбору

	
	1150 м і 220м
	122 км
	1594 км
	48 м і 0,8 м
	0,7 м/с
	1430 км2

	Треба

визначити
	Середній похил у м/км
	Густоту річко-вої мережі у км/км2
	Площа поперечного перерізу гирла
	Середня витрата води
	Середній річний стік
	Шар стоку*

	
	
	
	
	
	
	


* Шар стоку – висота шару води у мм, яку винесла річка за рік, якщо припустити, що вода розподіляється рівномірно по усій площі водозбору.

2 В одній з країн Перської затоки, де станом на 2008 рік проживало 4,6 млн осіб, співвідношення чоловіків до жінок співвідносилось як 121/100. За рахунок природного приросту населення країни за 10 років зросло на 6%. За останній рік у країну в’їхало 240 000 осіб чоловічої статі у віці 20-40 років, які отримали громадянство. Яке стало співвідношення між статями, якщо взяти до уваги те, що природний приріст населення не спричиняв змін статевої структури, сальдо міграцій впродовж 10 років дорівнювало  0, а в останній рік еміграція також була нульовою. (12 балів). 

3. У двадцятку країн – найбільших виробників олії входять такі країни: Франція, США, Нідерланди, Туніс, Іспанія, Україна, Туреччина, Індонезія, Японія, Німеччина, Індія. Серед них є країни, які є абсолютними лідерами з виробництва певного виду олій. Вкажіть ці країни (6 балів).

	Соєва
	Пальмова
	Оливкова
	Ріпакова
	Арахісова 
	Соняшникова

	
	
	
	
	
	


ЗАВДАННЯ

для проведення IIІ етапу олімпіади з географії у 2019 році

10 клас

1.Тестові завдання

1. Українські Карпати є частиною:
А Південних Карпат; Б Східних Карпат; В Трансільванського плато; Г Західних Карпат.

2. Якщо абсолютна вологість повітря не змінюється, а температура знижується, то відносна вологість його:

А зростає 

Б віддаляється від стану насичення;
В знижується;  
Г не змінюється.

3. 
У теплий період року Українських Карпати захоплює відріг: 
А Азорського максимуму; 
Б Азіатського антициклону; 

В Арктичного антициклону; 
Г Афганського мінімуму.

4. У яких проекціях зазвичай створюють сучасні карти України:
А азимутальних;  Б циліндричних;
В конічних;
Г  поліконічних. 

5. У якій області є гора Кремінець, де встановлено стелу стику трьох кордонів – українського, польського і словацького?

А Закарпатській;
Б Чернівецькій;
В Львівській;

Г Одеській.

6. На скільки пізніше, ніж в Україні,  зустріли новий 2019 рік жителі Лос-Анджелеса, який розміщений у 16-му годинному поясі?

А 8 год;

Б 10 год;

В 14 год;

Г  16 год.

7. 
До вулканічного типу озер Карпат належить: 
А Липовецьке; 
Б Солоне; 
В Апшинецьке
Г Ворожеска.

8. Друга промислова революція відбулася на рубежі

А ХIІІ-ХIVст.; 
Б XVІІ-XVІІІ ст.;
 В XVIII-XIX ст.; 
Г XІХ-XX ст. 

9. Яке виробництво в епоху НТР не належить до «авангардної трійки»?

А машинобудування;  

           Б тканин, одягу, взуття;


В хімічна промисловість;  

Г електроенергетика.

10. Вкажіть який із профілів тваринництва на сьогодні найменш залежний від природних умов:

А свинарство; 

Б скотарство;

В птахівництво;
Г вівчарство.

11. Із технічних культур в Україні найбільші площі займають:
А цукрові буряки;
Б соняшник;

В ріпак;

Г соя та льон.

12. Найбільші поклади залізорудної сировини зосереджені в: 

А Замбії, ДР Конго, Південній Африці, Чилі; 
            Б Австралії, Бразилії, Росії, Китаї, Індії; 

В Австралії, Гвінеї, Ямайці, Казахстані; 

Г ОАЕ, Мексиці, Росії, США, Лівії.  

13. Роль міжнародних фінансових центрів закріпилася за такими містами, як:

А Франкфурт-на-Майні, Мінськ, Афіни; 
Б Мумбай, Сідней, Тайбей, Маніла;

В Москва, Гельсінкі, Мадрид, Сан-Паулу;   
Г Нью-Йорк, Лондон, Цюрих, Токіо, Люксембург.

14. На сьогодні країною-лідером із постачання аутсорсингових послуг залишається:

А Індія; 


Б Італія; 

В Польща; 

Г Угорщина.

15. Які п’ять держав на сьогодні є офіційними членами так званого “ядерного клубу»?

А Індія, Пакистан, КНДР, Іран, Ізраїль; 

Б США, Росія, Велика Британія, Франція, Китай;

В Індія, Пакистан, Велика Британія, Франція, Китай; 

Г США, Росія, КНДР, Іран, Ізраїль.

16. До числа найбільш знедолених країн, де понад 90 % жителів споживають товарів і послуг менше ніж на два долари на день, відносяться:

А Ліберія, Бурунді, Мадагаскар, Малаві;
            Б Аргентина, Бразилія, Чилі, Мексика.

В Малайзія, Філіппіни, Індонезія, Таїланд;
Г Єгипет, Алжир, Марокко, Туніс.

17. Столиця Чорногорії:

А Скоп’є;
Б Сараєво;
В Подгоріца;
Г Любляна.
18. Яка з країн не входить до НАТО?
А Болгарія; 
Б Словенія;
В Румунія;
Г Ірландія.
19. У Південно-Східній Європі країна, яка порівняно забезпечена власними нафтою і газом, це:

А Румунія;
Б Хорватія;
В Сербія;
Г Болгарія.

20. Шість із десяти найбільш відвідуваних туристами країн світу, що знаходяться в межах Європейського регіону — це:
А Швейцарія, Угорщина, Австрія, Італія, Нідерланди та Німеччина;

Б Франція, Україна, Бельгія, Італія, Велика Британія та Німеччина;

В Франція, Туреччина, Португалія, Італія, Велика Британія, Норвегія;

Г Франція, Туреччина, Іспанія, Італія, Велика Британія та Німеччина.

3. Теоретичні (творчі) завдання (повна відповідь на кожне – 12 балів, сума – 36 балів)

1.  Охарактеризуйте основні зміни, які відбулись на політичній карті Європи впродовж останніх тридцяти років. (12 балів)
2.   Виробництво електромобілів у теперішній час швидко розвивається у США, Японії, Франції, Німеччині. Спрогнозуйте, у яких секторах економіки ця тенденція буде мати найбільші наслідки у недалекому майбутньому, в чому полягатиме сутність змін, позитиви та негативи для збалансованого розвитку людського суспільства. (12 балів)
3. Джентрифікація у країнах Європи: сутність, передумови процесу, особливості та проблеми розвитку. (12 балів)
Практичні завдання (сума - 30 балів)
1. В одній з країн Перської затоки, де станом на 2008 рік проживало 4,6 млн осіб, співвідношення чоловіків до жінок співвідносилось як 121/100. За рахунок природного приросту населення країни за 10 років зросло на 6%. За останній рік у країну в’їхало 240 000 осіб чоловічої статі у віці 20-40 років, які отримали громадянство. Яке стало співвідношення між статями, якщо взяти до уваги те, що природний приріст населення не спричиняв змін статевої структури, сальдо міграцій впродовж 10 років дорівнювало  0, а в останній рік еміграція також була нульовою. (12 балів). 

2. За 2017 рік в Івано-Франківській області частка в обсязі всіх перевезених пасажирів залізничного транспорту склала 3,35%. Тролейбусним транспортом було перевезено у 5,3 рази більше, ніж залізничним, а саме 14,3 млн осіб. Решту було перевезено автомобільним транспортом. Яким був пасажирообіг автомобільного транспорту області у 2000 році, якщо за 2017 рік він був в 1.75 разів більшим при середній відстані перевезень 18,57 км. (12 балів). 

3. У двадцятку країн – найбільших виробників олії входять такі країни: Франція, США, Нідерланди, Туніс, Іспанія, Україна, Туреччина, Індонезія, Японія, Німеччина, Індія. Серед них є країни, які є абсолютними лідерами з виробництва певного виду олій. Вкажіть ці країни (6 балів).
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	Ріпакова
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ЗАВДАННЯ

для проведення IIІ етапу олімпіади з географії у 2019 році
11 клас

1. Тестові завдання

1. 
Встановіть Х точки, яка на топографічній карті віддалена від горизонталі кілометрової сітки 64 на 2 км 540 м.

А  X = 6063460;
Б  Х = 6065140;
В  X = 6061460; 
Г  Х = 6068540.

2. 
Встановіть довжину кривої лінії, якщо при вимірюванні її на топографічній карті масштабу 1 : 50 000 було виконано циркулем 32 кроки, а довжина кроку становила 0,5 см:
А  160 м;

Б  800 м;
             В  1600 м; 

Г  8 км.

3. Азимут дійсний напрямку 1–2 становить 86°. Скільки становить (у градусах) азимут дійсний напрямку 2–1?  

А  186°; 
Б  246°; 
В  94°;
Г  266°.

4. У яких проекціях зазвичай створюють сучасні карти України:
А азимутальних;  Б циліндричних;
В конічних;
Г  поліконічних. 

5. У якій області є гора Кремінець, де встановлено стелу стику трьох кордонів – українського, польського і словацького?

А Закарпатській;
Б Чернівецькій;
В Львівській;

Г Одеській.

6. На скільки пізніше, ніж в Україні,  зустріли новий 2019 рік жителі Лос-Анджелеса, який розміщений у 16-му годинному поясі?

А 8 год;

Б 10 год;

В 14 год;

Г  16 год.

7. 
До вулканічного типу озер Карпат належить: 
А Липовецьке; 
Б Солоне; 
В Апшинецьке
Г Ворожеска.

8. Друга промислова революція відбулася на рубежі

А ХIІІ-ХIVст.; 
Б XVІІ-XVІІІ ст.;
 В XVIII-XIX ст.; 
Г XІХ-XX ст. 

9. Яке виробництво в епоху НТР не належить до «авангардної трійки»?

А машинобудування;  

            Б тканин, одягу, взуття;


В хімічна промисловість;  

Г електроенергетика.

10. Вкажіть, який із профілів тваринництва на сьогодні найменш залежний від природних умов:

А свинарство; 

Б скотарство;

В птахівництво;
Г вівчарство.

11. Із технічних культур в Україні найбільші площі займають:
А цукрові буряки;
Б соняшник;

В ріпак;

Г соя та льон.

12. Найбільші поклади залізорудної сировини зосереджені в: 

А Замбії, ДР Конго, Південній Африці, Чилі; 
             Б Австралії, Бразилії, Росії, Китаї, Індії; 

В Австралії, Гвінеї, Ямайці, Казахстані; 

Г ОАЕ, Мексиці, Росії, США, Лівії.  

13. Роль міжнародних фінансових центрів закріпилася за такими містами, як:

А Франкфурт-на-Майні, Мінськ, Афіни; 
Б Мумбай, Сідней, Тайбей, Маніла;

В Москва, Гельсінкі, Мадрид, Сан-Паулу;           Г Нью-Йорк, Лондон, Цюрих, Токіо, Люксембург.

14. На сьогодні країною-лідером із постачання аутсорсингових послуг залишається:

А Індія; 


Б Італія; 

В Польща; 

Г Угорщина.

15. Які п’ять держав на сьогодні є офіційними членами так званого “ядерного клубу»?

А Індія, Пакистан, КНДР, Іран, Ізраїль; 

Б США, Росія, Велика Британія, Франція, Китай;

В Індія, Пакистан, Велика Британія, Франція, Китай; 

Г США, Росія, КНДР, Іран, Ізраїль.

16. До числа найбільш знедолених країн, де понад 90 % жителів споживають товарів і послуг менше ніж на два долари на день, відносяться:

А Ліберія, Бурунді, Мадагаскар, Малаві;
            Б Аргентина, Бразилія, Чилі, Мексика.

В Малайзія, Філіппіни, Індонезія, Таїланд;
Г Єгипет, Алжир, Марокко, Туніс.

17. Столиця Чорногорії:

А Скоп’є;
Б Сараєво;
В Подгоріца;
Г Любляна.

18. Яка з країн не входить до НАТО?

А Болгарія; 
Б Словенія;
В Румунія;
Г Ірландія.
19. У Південно-Східній Європі країна, яка порівняно забезпечена власними нафтою і газом, це:

А Румунія;
Б Хорватія;
В Сербія;
Г Болгарія.

20. Шість із десяти найбільш відвідуваних туристами країн світу, що знаходяться в межах Європейського регіону — це:
А Швейцарія, Угорщина, Австрія, Італія, Нідерланди та Німеччина;

Б Франція, Україна, Бельгія, Італія, Велика Британія та Німеччина;

В Франція, Туреччина, Португалія, Італія, Велика Британія, Норвегія;

Г Франція, Туреччина, Іспанія, Італія, Велика Британія та Німеччина.

3. Теоретичні (творчі) завдання (повна відповідь на кожне – 12 балів, сума – 36 балів)

1. Охарактеризуйте особливості протікання демографічних процесів впродовж останніх тридцяти років у межах території України. (12 балів)

2. Які тектонічні структури у межах території України мають відношення до епохи герцинського горотворення? Як змінювався рельєф та умови рельєфотворення на цих територіях упродовж мільйонів років? (12 балів)
3. Охарактеризуйте основні зміни,  які відбулись на політичній карті Європи впродовж останніх тридцяти років. (12 балів)
Практичні завдання (сума - 30 балів)

1. Паралелі і меридіани глобусів проведені через однакові інтервали у градусній мірі. У таблиці зображено окремі клітинки картографічної сітки глобуса. Виберіть з поданого переліку географічних координат (52° зх. д., 70° пн. ш., 78° пн. ш., 94° зх. д., 52° сх. д., 50° пн. ш.; 98° зх. д., 70° пд. ш., 50° сх. д., 50° пд. ш., 46° сх. д., 65° пд. ш.) ті, що стосуються пропущених у конкретній клітинці картографічної сітки глобуса і впишіть їх у таблицю. (6 балів). 
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2. На Бразильському плоскогір’ї на широті близько 16° розміщене невелике плато, яке з трьох сторін оточене гірськими хребтами з умовними назвами Перший, Другий, Третій. Посередині плато розміщене озеро витягнутої форми, яке простягається приблизно під кутом 70° до Першого хребта з висотою врізу поверхні водного дзеркала 1030 м н. р. м. 22 червня ранкове сонце освітило схили Першого хребта під кутом близьким до прямого щодо його простягання, а озеро ще довгий час знаходилось у тіні цього хребта. 

У ближній до Першого хребта край озера впадає річка Кукабара довжиною 12 км та величиною похилу 40 м/км. Вона тече у меридіональному напрямку, підмиваючи під впливом дії сили Коріоліса східний відносно своєї течії берег.  Бере початок із сідловини Другого хребта, який простягається паралельно до озера, з під вершини, що піднімається над витоком річки на 176 м. 

З третьої сторони від озера розташований Третій хребет, який пасати  долають під кутом близько 45°. Проміння сонця, яке заходило цього дня, найдовше освітлювало його північні схили.  У сезон дощів озеро стічне. Річка, яка тоді витікає з нього, тече паралельно до Третього хребта, а бере початок з протилежного боку до гирла Кукабари.

Відобразіть схематично описані на території об’єкти, вказавши їх власні назви і абсолютні висоти точок, про які йдеться у тексті (6 балів). Прокоментуйте логіку прийнятих рішень щодо орієнтації об’єктів (6 балів).
3. За 2017 рік в Івано-Франківській області частка в обсязі всіх перевезених пасажирів залізничного транспорту склала 3,35%. Тролейбусним транспортом було перевезено у 5,3 рази більше, ніж залізничним, а саме 14,3 млн осіб. Решту було перевезено автомобільним транспортом. Яким був пасажирообіг автомобільного транспорту області у 2000 році, якщо за 2017 рік він був в 1.75 разів більшим при середній відстані перевезень 18,57 км. (12 балів). 

